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1. Do you find the mainland Chinese government's attitude toward the ROC government 
to be friendly or unfriendly?  

 

 
2. Do you find the mainland Chinese government's attitude toward the people of Taiwan 
to be friendly or unfriendly?  
 

Extremely 

friendly  
Friendly  Unfriendly  

Extremely 

unfriendly  

Don't know / No 

opinion  

2.6% 37.1% 32.4% 11.5% 16.4% 

39.7% 43.9% 16.4% 
 

 
3. Do you feel that the current pace of cross-strait exchanges is too fast, too slow or just 
right?  

 

Too fast  Just right  Too slow  
Don't know / No 

opinion  

31.0% 45.2% 13.2% 10.6% 

Extremely 

friendly  
Friendly  Unfriendly  

Extremely 

unfriendly  

Don't know / No 

opinion  

2% 29.2% 35.5% 16.4% 16.9% 

31.2% 51.9% 16.9% 



4. Regarding relations between Taiwan and mainland China, there are the following 
different views: 1.Unification as soon as possible; 2. Declaring independence as 
soon as possible; 3. Maintaining the status quo and unification later; 4. 
Maintaining the status quo and independence later; 5. Maintaining the status quo 
and deciding on independence or unification later; and 6. Maintaining the status 
quo indefinitely. Which of these positions do you lean toward?  

 

Unification as 
soon as 
possible  

Maintaining 
the status 
quo and 

unification 
later  

Maintaining 
the status 
quo and 

deciding on 
independenc

e or 
unification 

later 

Maintainin
g the status 
quo 
indefinitely  

Maintainin
g the status 

quo and 
independe
nce later  

Declaring 
independenc
e as soon as 

possible  

Don't know 
/ No opinion  

2.6% 9.1% 33.2% 28.2% 15.6% 5.0% 6.3% 

2.6% 86.1% 5.0% 6.3% 

 
 
5. Do you support or not support the continuous handling of cross-strait exchange 

issues through institutionalized negotiations between the two sides? 

 
Strongly 
support  

Support  Do not support  
Strongly do not 

support  
Don't know / No 

opinion  

13.4% 55.3% 9.0% 5.7% 16.6% 

68.7% 14.7% 16.6% 

 

 

6. The Mainland currently imposes censorship over Taiwanese news websites, 

while Taiwan has none over Mainland news websites. Do you believe that the 

Mainland’s censorship has positive influence, negative influence, or no influence 

on the free flow of news and information across the Taiwan Strait? 

 

Positive influence  No influence  Negative influence  
Don't know / No 

opinion  

3.2% 15.7% 69.8% 11.3% 

 
 



7. It has been argued that "Taiwan should engage in news and media exchanges with 

the Mainland so that Mainland media personnel can directly experience Taiwan's 

free press environment." Do you agree or disagree with this view? (For example: 

Inviting Mainland people to Taiwan to see Taiwan media operations and learn by 

example from news reporting in Taiwan) 

 

Strongly agree  Agree  Disagree  
Strongly 
disagree  

Don't know / No 
opinion  

25.8% 46.1% 12.6% 7.3% 8.2% 

71.9% 19.9% 8.2% 

 

 

8. Do you support or not support continuous cross-strait exchanges in mass 

communication fields (such as television, movies, radio, and news) to promote the 

cross-strait flow of information? 

 

Strongly support Support  Do not support  
Strongly do not 

support  
Don't know / No 

opinion  

22% 57.3% 8.4% 3.3% 9.0% 

79.3% 11.7% 9.0% 

 
 
 


